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Előfizetési arak: 
Romániában egy évre 200 Lei 

Csehszlovákiában egy évre 90 cK. 

A fogyasztó 

érdeke, hogy szükséglete min- 

nél könnyebben és olcsóbban 

kielégithető legyen. De a kiná- 

lat versenyének az utját sem 

szabad a korlátozásoknak ketté 

szelnie. Éppen ezért az egymás 

mellett fekvő, szomszédos álla- 

mokra nézve nagyon kivána- 

tos, hogy egymással megfelelő- 

en megállapodjanak. Magyaror- 

szág ipara, főleg gépipara óriá- 

si fejlődésnek indult, ezenkivül 

a Romániába irányuló transit 

kereskedelemben igen jelentős 

szerep jut Magyarországnak Ro- 

mániáról azt mondják. hogy ag- 

rár állam vagyunk és ezért áld- 

hatjuk is érte a gondviselést. 

Már most a Magyarország és 

Románia között egy esetlegkö- 

tendő kereskedelmi szerződés 

egymásra nézve csak különö- 

sen kedvező lenne. Az európai 

sajtó a szabad és világkereske- 

delem feltámadásáról ir lelkes 

és tehetséges cikkeket s köz- 

ben azt tapasztaljuk, hogy a 

vámsorompók az egészséges ke- 

reskedelmi vérkeringést mega- 

kalyozzák. Minden ország kor- 

mánya igéri, hogy csinál vala- 

mit, de a tettek csiga lépésben 

válnak valóra. Már pedig, a- 

meddig az ország határok e- 

zen béklyóik alól fel nem sza- 
badulnak,- bármennyireis ke- 

csegtető a jövő, - állandó jel- 
legü, intenziv külkereskedelem- 
ről nem is beszélhetünk. Ro- 
mánia és Magyarország földraj- 
zi és gazdasági helyzete,ha bár 
nem is annyira, de igen sok te- 
kintetben hasonló a volt mo- 
rarchiának azon volt helyzeté- 
vel, hogy az egyik, főleg őster- 
meléssel foglalkozó állam a ve- 
le szomszédos és iparral fog- 
lalkozó állammal a fennállott 
kölcsönös érdekeiket kielégit- 
hették, mert egymás ellen nem 
volt mit megvédniök. Nem lát- 
juk tehát semmi akadályát sem 
annak, hogy a béke tizedik esz- 
tendejében, az egymással szom- 

szédos államok között egy ba- 

rátságos kereskedelmi szerző- 

désen alapuló kölcsönös meg- 

értés létre jöhessen. 

„Exelsior" 

Kávé és Tea behozatal 
Carei Nagy piac sarok 
A legfinomabb kávé és 
Tea beszerzési forrása 

1 
i(Szatmár, jul. 31) Ennek az 
ügynek a szálai még az 1922- 
ik évre nyulnak vissza. Arra az 
időre, amikor Róth Róbert, a 

jelenleg is tekintélynek örven- 

dő szatmári kereskedő egy sze- 

rencsétlen napon társas viszony- 

ba keveredett a bokros ügyei- 

ről azóta is jól ismert Krausz 
Hermannal. Ez a társas viszony 

jegyzése szerint: Rövidárue- 

reskedelmi R T. névvel leit 

felruházva, amelynek az előbb 

emlitetteken kivül igazgatósági 

tagjai voltak még: Róth Lajos, 

mint az akkor még viruló Le- 

számitoló Bank. igazgatója és 

A Leszámiítoló Banke lett en- 

nek a rövidéletüű Rövidáru Ke- 

reskedelmi R. T.nak az e- 

gyedüli finanszirozója, hitele- 

nek volt köszönhető, hogy ez 

a Rövidárus vállalat már 1923- 

mikor is Róth Róbert obligója 

mellett a 
az egész objektumot 

kikötéssel, hogy a fennálló egy 
millió lejes követelését a bank- 

nak Krausz 

is ne vállalkozott volna, ami- 

kor tulajdonképpen az anyagi 

felelősséget Róth Róbert visel- 

te, miután a bank Róthot ob- 

ligóban tartotta. Krausz balke- 

zes manipulációja azonban egy 

év mulva ismét megnyilvánult, 

fizetni nem tudott s ekkor Róth 

Róbert jónak látta a bankkal 

egy olyan megállapodást léte- 

siteni, amely őt teljesen teher- 

mentesiti és nem teszi ki ma- 
gát annak, hogy Krausz üzlet- 

vezetésére még jobban ráfizes- 

sen. Ez a megállapodás a bank- 
kal Róth Róbertnek sikerült és 
óriási anyagi áldozatok árán el- 
érte azt, hogy a Leszámitoló 

Banke teljesen kieresztette a 
mindegyre veszedelmesebbévá- 
ló obligóból s ezzel a Rövid- 
áru Kereskedelmi R. T. sorsa 

] Amikor a fondorlatosság hurokra kerül 

i Krausz Hermann sorozatos csalásai a ,Rövidáru Keres- 

kedelmi R. T." körül 
is meglett pecsételve, - mint 
ilyen - nem létezett többé. 

Krausz Hermann azonban - 

mint későbbkiderül- mégigy is 

tovább űzte üzletkötéseit a, Rö- 

vidáru Kereskedelmi R. T. é- 

gisze alatt s egy ideig még a 
zilált emléküs Leszámitolóbank- 
is prosperált. Dehogy ennek a 

a szatmári törvényszék cégbe- 

az ezen bank akkori ügyésze. 

zője s talán részben éppen en- 

ban felszámolás alá került, a- 

„Leszámitoló Bank" 
Krausz 

Hermonn kezeire bizta azzal a 

Hermann tartozik 

apránkint letörleszteni. Krausz 

Hermann természetesen vállal- 

kozott erre a szerepre, de hogy 

két rokon mentalitásu vállalat- 
nak mégis mi okozta a nemso- 
kára bekövetkezett s eléggéhir- 
hedt végleges kimulását az most 
nem tartozik ide, mer! ezen 

cikk keretében csupán arról a- 
karunk megemlékezni, hogy 
Krausz Hermann miként követ- 

te el sorozatos csalásait, ame- 

lyek a bünügyi hatóságokat 
most nagyban foglalkoztatják s 
amelyek ódiumát minden való- 
szinüség szerint ismét csak Róth 

Róbertnek kell majd viselnie. 

A dolog ugy történt, hogy a- 

mikor a Leszámitoló Bank: - 

mint emlitettük - teljesen ki- 

Nagyarányu csalást es sik 

ee 

e már 
azt a dög 

számu háza elől, amely már 

napok óta fertőzi az egész ucca 
levegőjét ? 

i atöö 
eresztette az obligóból és a Rő- 

vidáru Kereskedelmi R. T.. en- 
nekfolytán megszünt létezni, - 

Krausz Hermann továbbra is 
bevásárlásokat eszközölt a cég 
neve alatt s ezekért a bevásár- 
lásokért az illető gyárak most 
Róth Róbertet perelik. Mint- 
hogy Róth Róbertnek semmi 
tudomása sincs a peresitett áru 
követelésekről s azokért fele- 
lősséget sem vállalt,- igy a som- 
másperekből bünügyek lettek 
s most a büűünügyi hatóságok 

i feladatává vált: kihámozni Kra- 
usz Hermann sorozatos csalá- 
sait, amelyeket akkor követett 
el, amikor egy már nem léte- 
ző cég neve alatt, bevásárlásait 
eszközölte. 

kasztást fedeztek fel a 

szatmári pénzügyigazgatóságnál 

Két szatmári fakereskedő cég szerepe az ügyben
 

(Szatmár, aug .2) A szatmári 

pénzügyigazgatóságnál a napok- 

ban nagyarányu és messze el- 

ágazó csalásnak és sikkasztásnak 

jöttek a nyomára. Bonatiú De- 

meter, a pénzügyigazgatóság fi- 

atal tisztviselője már évek óla 

folytatott olyan manipulációkat, 

- amelyeknek tulajdonképpeni 

mérvéről még eddig a nyomo- 

zó hatóságoknak sincs tökéletes 

áttekintése. Bonatiu Demeter az- 

zal volt megbizva, hogy az adó- 

zó polgárok fizetéseiről bárcákat 

állitson ki s ezen munkája kö- 

rűl követte el ezeket a vissza- 

éléseket, amelyekről még a mai 

napig sem lehetett megállapita- 

nihogy mennyivelkárositjákmeg 

az államkincstárt. Sorozatos csa- 

lásait és sikkasztásait ugy kö- 

vette el, hogy a fizetni akaró 

felektől 3-4 ezer leieket foga- 

dott el s ezekért a külön ho- 

noráriumokért azoknak 20-30 

ezer leies adótartozásukat ren- 
dezte el. A bevezetett nyomo- 

zás során felmerült bizonyité- 

kok halmaza következtében a 
rendőrség Bonatiu Demetert 
letartóztatta s most őt évre 
visszamenőleg vizsgálatokattar- 
tanak a könyvekben, hogy mi- 
kor, hogy és mennyivel káro- 
sitotta meg ilyenformán Bona- 
tiu Demeter az államkincstárt. 
Ebbe a nagymérvü csalási és 
sorozatos sikkasztási ügyben, - 
a kiszivárgottak szerini - két 
szatmári lakereskedő neve is 
szerepel, - a Grünfeld fake- 
reskedő cégé és a Weisz és Sza- 
med fakereskedőké, akiknek 20- 
20 ezer leies tartozásukat in- 
tézte volna el Bonatiu az is- 
mertetett módon. Az ügyben a 
kihallgatások még serényen foly- 
nak s hirek szerint eddig öt- 
venkétezer leire tehető az az 
összeg, amelyet Bonatiu Deme- 
ter az ilyen és ehhez hasonló 
manipulációi révén keresett a 
felektől. A kincstár kárát a to- 
vábbi vizsgálat lesz hivatva 
megállapitani. 

1630 
tej, uj finom 

gyermekkocsi 
Hermannál 
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Elkeseredett hangok a szatmári Sport basája 
ellen 

(Szatmár, jul. 28) Szatmár 
Sport egyesületei körében már 
napok óta korpoltálják a hirt, 
hogy a szövetségi alkerület leg- 
közelebbi ülésén követelni fog- 
ják Bán Vasilye titkárnak, a 
Danubia hozomány biztositónak 
és sorsjegyügynöknek, a Mar- 
kovics Andor aszalvány keres- 

kedő volt gyakornokának elmoz- ! 

levő pünkösdi királyságáról. ditását. Általános ugyanis a pa- 

(Szatmár, 1928 julius 30) Kap- 
tuk és alább egész terjedelem- 
ben adjuk a következő levelet: 

Tisztelt Szerkesztő Ur! 
Nemrégiben olvastam egy 

bölcs higiénikus intézkedésről, 
amit a városi tiszti főorvosvagy 
a közegészségügyi inspektor, - 
vagy még ennél is feljebb,-de 
lehet, hogy maga a botos kis- 
biró elrendelte, hogy a kávé- 
házak, mozik, mulatók és más 

nyilvános helyiségekben egy i- 
gen ötletes és higiénikus kö- 
pőcsésze helyezendő el, amely- 
nek az az előnye van, hogyál- 
landóan fedett és megakadá- 
lyozza, hogy a legyek a külön- 
féle bacillusokat terjesszék. A 

rendelet megjelent. Voltak he- 
lyiségek, amelyek nyomban e- 
leget tettek ennek az intézke- 
désnek, de voltak olyanok, a- 

melyek nem nagyon igyekez- 
tek az egyébként drága edé- 
nyeket beszerezni. Így van az- 
tán, hogy egyes helyeken ezek 
a köpőcsészék becsülettel tel- 
jesitik hivatásukat, mig más lo- 
kálokban a régi nyitott köpő- 
csészék továbbra is undoritó 
kongresszusi helye a legyek- 
nek. Itt meg kell jegyeznem, 
hogy azoknak a lokáltulajdo- 
nosoknak volt igazuk, akik nem 
szerezték be ezeket a higiéni- 
kus kis köpőcsészéket mert egy 
ujabbi rendelkezéssel ezeknek 
kötelező felállitását visszavon- 

Csalódott tolvaj. 

(A »Hétfői Friss Ujság. nagy- 
károlyi szerkesztőségétől) Ér- 
dekes lopási eset történt nem- 
régiben a nagymajtényi állo- 
máson. Szombati László mér- 
nök Szatmárról utazott a dél- 
utáni két órás vonattal, hogy 
kiszállva a nagymajtényi állo- 
máson, onnangyalogszerrel men- 
jen ki az állomáshoz kőözel le- 
vő Ecsediláp lecsapoló társula- 
ti szivattyutelepére, ahol mérnő- 
ki munkálatokat kellett végez- 

Szatmáron undoritó kongresszusra gy 
legyek... 

Kincsek 

ólom 

i várta, hogy a vonat amely csak 

nasz, hogy a Sport ügyek ve- 
zetése azóta van szerencsétlen 
kezekben, amióta ez a Bán ba- 

sáskodik a Sport minden ága- 
zatában. Bán bünéül rójják fel 
egyesek, hogy a szatmári Sport 
önkényeskedései folytán telje-: 

sen lezüllött. - 
ben nagy megelégedéssel be- 
szélnek Bán Vasilye tőnőfélben 

ülnek a 

ták - A magam részéről meg- 
állapithatom, hegy kevés olyan 
okos és üdvös intézkedés tör- 
tént még a közegészségügyi ha- 
tóságok részéről, mint amely 
ezeknek a higiénikus csészék- Í 
nek kötelező beszerzését elren- 
delte, de ugyanakkor érthetet- 
lenebb rendelkezés sem fordult 
még elő az utóbbi évtizedben, 
mint amikor ezt a rendelke- 
zést visszavonták. Senkinek sem 
lehet közömbös - már elte- 
kintve a ragály terjesztésétől- 
de már esztétikai szempontból 
is, hogy undoritó legyek, ame- 
lyek a nyitott köpőcsészéket 
táncolják körül és a következő 
pillanatban az ember orrára és 
ajkára, vagy pedig az előttele- 
vő tányér ételre szállnak. 

Mégis csak jó volna, ha a- 
kár a tiszti főorvos,vagy a köz- 
egészségügyi inspektor, esetleg 
a botos kisbiró mégis csak és 
most már végérvényesen el 
rendelné a higiénikus köpőcsé- 
széknek kötelező felállitását, 
még akkor is, ha ezek költsé- 
gesek és egyeseknek e- 
setleg még hasznot 
is hoznak. Mert ebben az 
esetben igazán a közönség e- 
gészségéről van szól. 

Tisztelettel: 
Egy jóizlésüű polgár 

Ehhez a levélhez igazán nem 
kell semmi kommentárt sem 
füznünk, mert sjóizlésü polgár- 
nak. teljesen igaza van. 

helyett olvasztott 

nie. A mérnöknél egy zárt cso- 
mag volt, amelynek letevése- 
kor és felvevésekor látni lehe- 
tett, hogy valami igen sulyos 
dolgokat tartalmaz. Ez a körül- 
mény lépre is csalt egy tolvajt, 
aki bizonyára azt hihette, hogy 
a csomagban nagy értékü tár- 
gyak vannak. Mikor Szombathy 
leszállt a nagymajtényi állomá- 
son, a peronra maga mellé, a 
földre tette le a csomagot és 

állomáson, tovább menjen. Ezt 

a z egy percet akarta kihasznál- 

Természetesen azonnal 

Sport körök- . 
Miért fizetnek a Betegsegélyző Pénztár tagjai ma- 

károlyi szerkesztőségétől) Föld- 
höz nyomott szegény emberek 

jönnek hozzánk, a földdel küsz- 

dezünk, hanem a maguk égető 
kérdéseivel 
felcsillan a fáradt szemekben a 

ban kicserepesedett 

tolástól vánnyadt ajkakról a ke- 

remél igazságot, csak elmond- 

hallgatják a keservét; mintha 
könnyülne vele.-Persze a ren- 

náltak a néhány percnyi távol- 
ságra levő Domahida. Kismajté- 

egy percig áll a nagymajtényi 

ni a tolvaj, aki a vonatról hir- 

telen leugrott és mindenki sze- 
meláttára felkapta a csomagot 
a földről és visszaugrott vele 
a már indulni kezdő vonatra. 

telefo- ! olvasztott ólom volt. 

ról és elvették tőle a csoma- 

z rára már ő is fudta hogy a cso- 

gas orvosi vizsgálati dijakat ? 
Szegény falusi emberek panaszai 

(A ,Hétfői Friss Ujság" nagy- ra agyon van nyomoritva, hogy 
alig jut ennivalója a munkája 
gyümölcséből, igy sokszorosan 

ködő, földet dolgozó falusiak- 

ból. Nem arra felelnek amit kér- 
sik oldalról is. A városi polgár 
fizet az orvosnak amikor igény- 
beveszi és akkor kvitt. A sze- 

vágnak elénk és gény falusi dolgozó pedig fi- 

akkor is ha nem kell? Miféle 
igazság ez?! Itt vagy a rend- 
szerben, vagy a gyakorlatban 
van a hiba, amit onnan ki kell 
küszöbölni mert jogtalanság szé- 
gyen. 

bizalom és megindul a munká- 
éhenkosz- 

serüű panasz. - Ugy beszélnek 
ezek az emberek, mint a meg- 
rémitett gyermek, aki nem is 

ja, hogy nagyon megverték és 
fáj. Az is jól esik, hogy meg- 

des menete a panaszoknak az, 
hogy minden tiz szóból száz 
az adót átkozza és kérdi, hogy: 
meddig uraim. meddig: hiszen 
már nincs tovább!: De most 
más hang is csendül bele: 

Tetszik tudni, ezrekre megy 
az a pénz, amit évente befize- 
tünk a betegpénztárba, azt ma 
reggel mégis 130 leit kellett 
hogy fizessek az orvosnak Szak- 
máron csak azért, mer! meg- 
nézett. Hát miért fizetem ak- 
kor évszámra az ezreket, hogy 
akkor is fizessek, ha egyszer 
szükségem van a sok pénzem- 

gazdálkodó ember élete a sza- 

ős házhoz, ahhoz a röghöz van 
kötve, ősapái egyszerü, termé- 
szetes szivével érez és gondol- 
kodásában sem szokott szerte- 

kézmüipar dolgosai, az állan- 

lyekben kényszerülnek dolgoz- 
ni. A társadalom ezen munká- 
sai, a tanoncok, a mesterlegé- 
nyek a legelhagyottabbak. Vá- 

ért a segitségükre? - Talán számmal vannak az ipari mű- 
tévedés; talán más orvoshoz helyek munkásai s hogyan el- 
mentek, mint akihez kellett vol- 
na - próbáljuk kideriteni a sában, ható erejükben. Ki tud 
tényállást. A többiek kórusban felőlük, ki törődik velak? A 
rázúgnak: - Nem, nem! Min- műhelyben megtette kötelessé- 

gét, a munkaadójával együtt fá- 
zott, vagy izzadt, amaz kifizet- 

dig fizetni kell. Én is fizettem 
különpedig én is fizettem min- 
den esztendőben a dijakat. Én 
in, én is.. .Minek fizetünk 
akkor évszámra egészségesen 
is mindig, ha akkor is fizetni 
kell, amikor egyszer bajunk 
van ? Hiszen épen ugy fizetünk 
az orvosi vizsgálatért, mint a- 

zok, akik nem tagok és nem 
fizetnek ezreket, csak a taxát 

fizetik, amikor betegek ? Miért? 
Hát valóban miért? - kérdjük 
már most mi is. Hiszen ez a 
keserves munkával küzdő, föld- 
höz ragadt falusi szegény nép, 
amely adóval amugy is annyi- 

delem nélkül. Valamikor a mes- 
ter a légényével egy asztalnál 

dolgozott az a legény, ha szen- 
vedéssel szerezte kenyerét, de 

nak, akarásoknak 

Ha kellemesen 
akar szórakozni 
akkor keresse fel a teljesen ujjá varázsolt Vasuti regti 

ahol a legkényesebb igényeknek is meg 
felelő komfortban részesül. Izletes és ki- 

tünő házi kosztja, elsőrendü fajborai jobb 

időkre emlékeztet. Figyelmes kiszolgálás 

mellett olcsó és ió abonnoma kapható. 

nyi állomásra, ahol már várták 
a tolvajt, leszállitották a vonat- 

got. Szivesen visszaadta; akko- 

magban mindössze 12 kilogr. 

meg van sarcolva még egymá- 

zessen akkor is, ha kell doktor, 

Az emberi társadalom elemei 
közt nem egyenlő sem a fest, 
sem a lélek kűzdelme. Mig a 

bad természetben ugyanazon az 

lenségekbe átcsapni, addig a 

dóan uj környezetben, műhe- 

rosunk lakói közt milyen nagy 

kallódnak létezésük bemutatá- 

te heti bérét és emez járhat i- 
gazi jóbarát, - tanácsadó, vé- 

is evett, még a céhrendszer i- 
dejében a mester igazi család- 
apa volt és igazi óltalomba vett 
dédelgetett családtag volt ames- 
terlegény. Ebben a korban, ha 

jóizüen, szerető arcok közt, a 
becsületesség égisze alatt ette 
meg. Ma a szónak, a gondolat- 

szárnya a 

.
.
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RoOTHLAJOSÉSTÁRSABANKHAZ 
TELEFON: 41. és 136. 

Valuták 
csekkek. arany, ezüstpénzek vétlele eladása ában is legelőnyö. idegen va Huzás minden hóban Milllós nyeremények 

STRADA LUCAOIU (HAM JAÁNOS UCCA) 10. TÖRVÉNYSZEK MELLETT 
I Kölcsönök, Betétek Sorsjegyosztály l 

TELEFON: 41 és 136. 
Biztositóosztály 

A Steun Romanlel! volt Phőnix Bécsi öögnökséle 

latt, - a céhrend megbukott, 

a jó szellem, lelki jóság kifo- 
gyott, a régi erkölcsök elho- 
mályosultak s ma - sajnos - 
sok olyan vonult be a müűühe 
lyekbe, mely az angyalból is 
ördögöt képes alkotni És hány- 
féle műhelybe kell belépnie 
egy legénynek? Hisz a szak- 
munka tökéletesedést, ez pe- 
dig műhely változtatást jelent. 
A dolog természeténél fogya te- 
hát sok veszélyben forog ifju- 
ságunk. Nehéz az élete. Mit vár- 
hat a jövőben? A munkanél- 
küliség hova-tovább terjed, hi- 
hetetlen erkölcstelenség kőör- 
nyékezi. - Iparos Otthonunk 
vezetőségére vár tehát a fela 
dat, hogy ezt a fiatalságot egy 
táborba hozza s e város ipa- 
ros ifjusága felett őrködjék Mun- 
kásság és szorgalom, egyezség 
és szeretet, vidámság és tréfa 
jelszavak alatt az iparos-ifjak 
részére is Otthont. nyujtson s 
mint igazi szellemi vézér le- 
gyen segitségére a fejlődő ipa 
ros-generációnak. Az Iparos Ott- 
hon nyujtson megfelelő szóra- 
kozást iparos ifjainknak is,hogy 
azok szabad idejüket megillető 
környezetben, hasznosan, tes- 

tük és főként lelkük felfrissité- 
sével s nem holmi lebujokban 
és kétes társaságokban italozva 
és kártyázva töltsék el. 
A cél szentesitse az eszkö- 

zöket és mi bizunk bennehogy 
az eszme megvalósitása meg- 
hozza a maga gyümölcsét. 

Ha önmagának és család 
jának is kellemes emlékü szó- 
rakozást akar szerezni, akkor 

okvetlen menjen el a szatmári 
önálló cipészmesterek által az 
Iparos-Otthonban aug. hó 12- 
én rendezendő jótékonycélu - 
nyári táncmulatságra, amelynek 
fővédnökségét B e 11lu Ste- 
f a n vármegyei prefektus vál- 
lalta magára. A rendezőség fá- 
radhatatlan igyekezete azon van, 

hogy ezt a mulatságot városunk 
minden társadalmi rétege őrök- 
re megemlegesse s éppen e- 
zért városunk apraja-nagyja le- 

gyen ott ezen a mulatságon, a- 
melynek sikerét a jótékonycél- 
ra való tekintettel mégis csak 
megértő közönségünknek kell 

felkarolni. 

Halmes fászatmüterem 
a tu-Mare, 

Verbőczy ucca 11. (Kath. 
Legényegylettel szemben) 

Bészit: műfogakat, arany fogkoro- 

nákat és fogtöméseket. 

Strand-hirek 
Éva látogatása a Stran- 

don. (Szját tudósitónktól) Az 

elmult héten illuszíris vendége 
volt a Strandnak Már hetek óta 
olyan hirek keringtek a Strand 
Játogatók között, hogy az Euf- 

rát völgyének két világhirü 
bennszülöttjeMr. Ádám és Mis- 
ters Eva meglátogatják a Stran- 
dot. A két illusztris vendég az 
elmult szerdán délután ténylez 
megjelent a Strandon. ahol meg 
jelenésük a lehető legnagyobb 
meglepetést okozta. Különösen 
a férfiak éreztek csalódást, a- 

kik egy viruló szépségü és tel- 
jes egészében felöltözetlen höl- 
gyet vártak és Éva a legujabb 
divat szerint volt felőltözve, a- 

mellett a néhány évezred, ami 
mögötte állott, láthatólag nyo- 
mokat hagyott az arcán. Az el- 
ső kiábrándulás után az összes 
érdeklődők elszállingóztak, csu- 
pán munkatársunk maradt ott, 

aki a következő kérdést intéz- 

te Évához: 

- Mit szól a szatmári strand- 

kosztümökhöz? 

Évát a legnagyobb csodálko- 

zásba 

érdeklődéssel fordult 

társuik felé: 

- Mi az a strandkosztüm ? 

Munkatársunk, aki nem jött 
zavarba, erre elmagyarázta hogy 
azt a keskeny szalagot, amely 
a hölgyek vállaitól a csipőkig 
terjed - Szatmáron ostrand- 
kosztüm. elnevezés alatt isme- 

rik A kiváló Évát láthatóan na- 
gyon megnyugtatta a felvilágo- 

sitás. 

- Igen?Az én korom.- 
ban ezt Évakosztüm- 

nek hivták mondta 

tá- 

munka- 

gyorsan és pirulva 
vozott. 

HIRE 
Nagykárolyi szerkesztőségünk 

Csáky Gusztáv, Reg. Ferd., 21. 

Kinevezés. A földművelésü- 
gyi miniszter Virgil Bergheanu 
máramarosszigeti agrártanácsost 
hasonló minőségben Szatmárra 
helyezte át. 
Botrányos verekedés egy 

kávéházban. Nagykárolyból 
jelentik: Az elmult kedden dél- 
után botrányos verekedés szin- 
helye volt az ottani Román 
Király. kávéházihelyisége. Két 
dominozó fiatalembernek;1 tá- 
madt egymás között valamelyes 
csekély differenciája, famelyet 
béreslegények módjára csak ugy 

ejtette a kérdés, aztán 

véltek megoldhatónak, ha egy- 
másnak rugaszkodnak és püfö- 
lik egymást. A parázs vereke- 
dés hevében székeket és dákó- 
kat dobáltak egymáshoz s a je- 
len voltak élénk megbotránko- 
zással vettek tudomást erről a 
brutális verekedésről, amelyet 
a kávéház személyzete alig tu- 
dott megfékezni - Az ered- 
mény különben kölcsönösenle- 
adott hat-hat jól sikerült nyak- 
leves, három-három oldalbaru- 
gás és egy összetört dákó volt 
A verekedők ellen a nagykáro- 
lyi rendőrség közbotrány oko- 
zás cimén eljárást inditott. 

A ,„Victoria 
kávéház a legkellemesebb 
szórakozóhely. Állandóan a 
legjobb fagylaltok, kávék,- 
minden este cigányzene. 
Terász és kerthelyiség. 

- Nagy tüz volt Hosszu- 
mezőn. Az elmult szombaton 
éjszaka nagy tüzpusztitolt Hosz- 
szumezőn. Dr. Deák János kör- 
orvos portáján kigyulladt áz a- 

/ utógarázsnak használt szin s a 
tüz pillanatok alatt olyan ha- 
talmas méreteket öltött, hogy 
az egész falut rémületbe ejtet- 
te. A lakósság ember feletti 
oltási munkájának volt köszön- 

hető, hogy az egész falu a tüz 
martalékává nem lett s igy csu- 
pán két szomszédos épületet 
hamvasztott el a tüz. Dr. Deák 
János kára eléri a 100.000-leit 
miután autója is teljesen porrá 
égett. 

Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végez a 

Laüaszló malom Tel.: 390. 

- Megfulladt a koldus a 
puliszkától. Gáti György 77 
éves hosszumezői koldus a na- 

az egész országban szétkapkodtak 
pokban bement az ottani korcs- 
mába, ahol puliszkát adtak ne- 
ki enni.A mohón evő öreg kol- 
dus evés közben hirtelen ösz- 
szeesett és meghalt. Az orvosi 
vizsgálat megállapitotta, hogy 
az öreg koldus a mohó evéstől 
megfulladt. 

Sörivó ember csak Luther 
és Cell sört iszik. 

Sorra buknak a zugbizto- 
sitók. A Hétfői Friss Ujság. 
cikksorozatban támadta azokat 
az alaptőke nélküli zugbiztosi- 
tó társaságokat melyeknek nincs 
más céljuk, mint a hiszékeny 
embereket félrevezetni és meg- 
zsarolni. Támadásaink indokolt- 

lApolló 
Hétfőn kedden VÁNDORKOL- 
TŐ Conrad Veidt és John 

Barrymorével 
Uránia 

ságát igazolják most azok a hi- 
rek, melyek a bukaresti Con- 
cordia hozománybiztositással - 
szélhámoskodott, milliókat 

szélhámoskodott ki a naiv falu- 
si lakósság zsebeiből, palotát 

vásárolt és a legkülönbözőbb 
trükökkel vasalta ki a pénztkli- 
enseitől. Végül aztán kiderült 
ezazóriásiméretű szélhámosság, 
a vezérigazgató urak börtönbe 
kerültek, de mindez nem vi- 

gasztalhatja meg a károsultak 
felháborodott tömegeit, amelyek 
többszáz millió lei erejéig van- 
nak érdekelve ebben a piszkos 
- és közállapotainkra jellemző 
ügyben. A Concordia esetével 
kapcsolatosan most még han- 
gosabban követeljük, - lépjen 
fel végre a hatóság radikális 
intézkedésekkel a gombamód- 
ra szaporodó zugbiztositók el- 
len és egyszersmindenkorra te- 
gye lehetetlenné, hogy eladó- 
sodott ügynökök alaptőke és 
minden üzleti bázis nélkül ilyen 
biztositó társaságokat gründol- 
hassanak. 

LegszebbPerzsa szönyegek,legjobb 

angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. Frisedmann Jenőné-mél 
(Ösztreicher palota) 

Szakszerü arcápolás! 

Bajfestés! 
Elsőrangu ondolálás és mani- 

kur. Izléses hajvágás!! 
Robella kozmetika 

Satu Mare. 

Tizenőtéves ag ELLENŐR. 
Tizenőt éve áll az erdélyi ma- 

gyarság szolgálatában Tóth Sán- 

dor kitünő politikai, kritikai és 

közgazdasági lapja, melyet ma a leg- 

nagyobb magyar hetilapunknak ne- 
vezhetjük. A lap ebből az alkalom- 

ból jubileumi számot adott ki köz- 

életünk kitünőségeinek irásaival.- 

Valóságos kis könyvez a jubileumi 

szám, melyet megjelenése napján 

Az Ellenőr legkőzelebbi szá 

ma a szokott 44 oldal terjedelem- 

ben augusztus 5-én jelent meg tu- 
dósitásokkal az egész ország min- 

den részéből, rendkivül gazdag és 

érdekes KözgazdaságiÉ- 
let saszines, eleven Szin- 

ház és Társaság rovataival. 

Szerkesztői üzenetek: 
K. Manol, Satumare: Garabon- 

ciás verseit nem Dr. H. Lipót irja. 
Nem mondjuk meg. 
H. Z. Bailamare: Már többszőr 

megüzentük, hogy családok belső 
ügyeivel nem foglalkozunk. 
Sz. Kálmán, Carei: Manapság 

igen gyakori az eset és a válások 
éppen ezért majdnem napirenden 
vannak. Hogy az asszonyka éppen a 
védő ügyvédjével csalta meg az u- 
rát, - még nem az az eset, hogy 
vele a nyilvánosság előtt foglalkoz- 
zunk. Mindenki a maga bőrét viszi 
a vásárra. 

BHétfőn: 
Rin-Tin-Tin 

kiáltás az égben 
an 
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Önnek nem kerül fáradságába s a hirdetővel és ve- 

7 lünk szemben is kedves figyelmet tanusit, ha vá- 

sárlásnál a Hétfői Friss Ujság"-ra hivatkozik!... 

Strada Mihai Viteazul 

Állandóan alkalmi vételek! Aulik tárgyak, 

Barany és ezüstneműek vétele és eladása.Óra és 
ókszer javitások. Optikai cikkek orvosi rendeletre. 

ROSZ 
BERNAT 
órás és ékszerész 

SATUMARE 
(volt Rákóczy ucca) 31. 

99 

nyári szezonból meglevő ciípőke 

rendkivül leszállitott árban 
elárusitjuk 

"9 cipőüzlet 100.000. (Egyszázezer Leies) 

Vezérügy- 

nöksége: 

Schneider 

Rudolf 

Satumare, 

Str. Stef. cel M. 
(v. Kazinczy u.) 

1 szám 

alatt 

fölvesz: 

Képeket pár óra alatt be- 
keretezüzk! Felvétel: Illyés 
diszműáruház, Str. Lucaciu (v. 

Hám János u) 10. szám. 

Vasuti jegyelket 
Európa minden állomására 60 

napi érvénnyel továbbra is a- 

zonnal kiállit a 

Berger ézs Hatz 
hivatalos menetjegyiroda Strada 

Horia (Károly-köz) 2. Telef. 10. 

Féláru magyar vizumra jogositó 

igazolványokat kiadunk. Utlevél 

vizumoztatást a leggyorsabban 
intézünk. 

Saját futárjáratok Clujra és Bu- 
kurestibe. 

MHa Szatimáron van dolga 

okvetlenül keresse fel az állo- 
mással szemben levő, jó hirnév- 

nek örvendő 

„P A R K" 
szállodát és éttermet. Olcsó és 

nyugalmat nyujtó szobái garan- 

tált féregmentesek. Szigoruan 

orth. "3 kóser ház! konyha. 

Elsőrendü borok. 

FPontos és figyelnmies 
kiszolgálás. 

Hol az az ember ? 
aki még nincs megyőzödve róla 

hogy mérték után a legelegánsabb 

és a legtartósabb cipöket 

Eördögh Alajos 
cipész Madách ncca 3 szám készit 

Hirdessen a 

„Hétfői Friss Ujság--ban 

Csokrokat, koszorúkat 
és cserepes virágokat 
izlésesen és jutányosan 

Pintyéné 
Fekete Mária 

virágüzletében,- a Dácia mel- 
lett szerezhet be. 

CAFÉ 
« 

Legjobb, 
legolcsóbb 

szórakozóhely. 

Elsőrendüű zene Reggel 3 óráig 
nyitva. Kitünő bableves. 

Gramafonok 
Gramafonlemezek 

legnagyobb választékban 
Singer 

z ükereskedésben a szinházza 

Házi asszonyok figyelmébe! 

Tudja Ön már, hogy a forgács 
„Szarvas" étel-ecet és az ártal- 
mas ecetsav között mi a kü- 
lömbség? 
Az ecetsav mérges és élet- 

veszélyes, ellenben a „Szar- 
vas' étel ecet egészséges kel- 
lemes és zamatos! 

Saját érdeke, hogy a családja 
egészségét megóvja ! 

Kérje mindenütt a 
vas" ecetet! 

Ügyeljen a védjegyre! 

„Szar- 

Menyasszonyi, - nyoszolyólányi 
csokrok, koszoruk 

és különféle élő-és mű 
virágok a legolcsóbban 

Berey Károlyne 
virágüzletében szerezhetők be. 

Szatmár, Kazinczy ucca 11 

szemben. Telefon : 113. 

Tevjovits Jözset 
zei 

vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 
és olcsón teljesiti 
megbizatásait 

IFJ. WEISZ IGNÁTZ 

posztó, kész férfi-és 
gyermek ruha áruháza 

Satu-Mare 

Piata Bratianu 24. (Csizmadia 
szin alatt.) 

Legolcsóbb bevásárlási 

forrás! 

A „Hétfői Friss Ujság min- 
dent lát,-hall-és megir! 

élet biztositásokat orvosi vizsgálat mellőzésével 
18 évtől 79 év korhatárcig fFelvételi- és köt- 
vénydij egyszer s mindankorral000 (Egyezer 

lei), a halálesetenkinti hozzájárulás 100 Lei 
(Egyszáz) Mielőtt biztositását megkötné, 
kérjen ajánlatot és saját megnyugtatá- 
sára érdeklődjék társaságunk veze- 
tőinek erkölcsi- és anyagi garan- 

Ügynököket magas juta- 
a mallék mellett alkalmazunk. 

ciájáról. 

a 

Ha házát csinosan, szakszerűen, ujólag befedni, vagy régi há 
zát átfedni akarja, ne használjon mást, mint 

FEDÉS T. Tüzmentes, igen könnyü, szép, szines és csinos 
fedés. - Kérjen dijmentes költségvetést SCHWARCZ TEST- 
VÉREK cégtől Satu-Mare, Str. Decebal (Kölcsei u) 37. Kik 
ugy helvben mint vidéken pala-fedést vállalnak. 

. 

m 

720-as benzin] FPuskás Arpá 
A Str Horia (volt Károlyi közx) 5. szám . 
alatti telepünk előtt felállltott legmoder- uri-szabósága z 
nebb tikus b öltő állo- * x 

masnukon mindenkor legolcsóbban 2 1 
kapható. 

EjJjJeli szelgálat 

Vas és Vasáru behozatali r. t. 

Linooln FORD Fordson osztálya 

A nyári szezonra 

megérkeztek a legujabb férfi 

és női divat cikkek. 

Olcsó nyári vásár! 

Meortx József férfi és női 
divatáruházában 

Önnek sem le- 
heotaz mindegy, 
hogy modern cipőjének ja- 
vitásával s különösen alapos 
festésével kit biz meg, mert e 
tekintetben csakis 

Erdélyi 
cipész Str.Cuza Voda (v. Eot- 
vös u.) 1.sz.jöhet számitásba! 

S 

SZATMÁR, 
Str. Stefan cel Mare 
(v. Kazinczy u.) 10. 

A legszebb és legtartósabb cipők 

PALÁDI 
cipőáruházában Str. Mihai 
Víteazul (v. Rákóczy u) 21. 
szám alatt, a Lévay palotá- 
ban a Vámos festéküzlet volt 

helyiségépen kapható. 

lA n. é. közönség szivesi 
figyelmébe. 

Mindennemü cipőfelsőrésze- 
ket, tüzéseket szakszerüű 
kivitelben, igen jutá- 

nyosan vállalok. E- 
legáns, tartós cipőket mérték 

után készitek. 

Dézxsy Gyula Harcos u. 3 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare 


